

Знания труда

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 86 (193)

Суббота, 22 июня 1963 года

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

20 июня на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Л. Ф. ИЛЬЧЕВА — «Очередные задачи идеологической работы партии».

Первый секретарь ЦК компартии Белоруссии К. Т. МАЗУРОВ подчеркнул в своем выступлении, что истекшее десятилетие по значимости и важности событий составило целую историческую эпоху в жизни партии и советского народа. Активная работа ЦК по преодолению вредных последствий культурности, восстановление ленинских принципов в работе партии и правительства способствовали невиданному росту активности, инициативы широких масс трудящихся, которые участвуют в обсуждении и решении важнейших вопросов хозяйственной и политической жизни.

Говоря о политическом воспитании трудящихся Белоруссии, товарищ Мазуров отмечает, что руководящий актив республики систематически выступает перед населением с докладами. Хорошо зарекомендовали себя такие массовые формы политической работы, как «дни бригады» в колхозах и совхозах и «дни цеха» на предприятиях. Эти формы работы дополняются постоянным функционированием агитпунктов и агитколлективов.

Мы понимаем, говорит тов. Мазуров, что формирование коммунистического сознания — нелегкое дело и для решения

этой задачи надо приложить немало усилий. И если в нашем обществе есть еще тунеядцы, хулиганы, спекулянты, преступники, то это объясняется исключительно слабостью идеологической работы на тех или иных участках, среди тех или иных групп населения. Оратор отмечает, что партийные и комсомольские организации своей воспитательной работой охватывают далеко не всех людей. Во многих случаях массово-политическая работа носит отвлеченный характер, а следовательно, она малодейственна.

Мы добиваемся, заявляет тов. Мазуров, чтобы принцип единства идеологической и организаторской работы на деле пронизывал всю деятельность партийных организаций.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. ПАВЛОВ посвятил свое выступление вопросам коммунистического воспитания молодежи. При этом он подчеркнул, что советская молодежь, трудясь на стройках и предприятиях, в лабораториях и сельском хозяйстве, сознает свой долг перед старшим поколением, понимает, какую великую эстафету принимает от него.

О преданности молодежи делу Ленина свидетельствуют, например, такие факты. За последние десять лет в ряды членов ВЛКСМ приняты почти 30 миллионов юношей и девушек. Более двух с половиной миллионов ком-

сомольцев вступило в ряды Коммунистической партии.

Комсомольские организации, отмечает оратор, в последнее время улучшили содержание своей идеологической работы, нашли немало интересных разнообразных форм идейного воздействия на молодежь.

Оратор критикует недостатки в политическом образовании школьников, отметив, что в улучшении воспитательной работы среди учащихся обязан школе помочь комсомол.

В заключение тов. Павлов говорит, что комсомол сделает все для того, чтобы устранить существующие недостатки в воспитании молодежи.

На трибуне — президент Академии наук СССР М. В. КЕЛДЫШ. Вопросы идеологической работы, которым посвящен настоящий Пленум ЦК, говорит ученый, имеют громадное значение для всего народа. Для работников науки идеологические вопросы имеют особенно важное значение, ибо основой для развития науки является марксистско-ленинская теория.

Он далее подчеркивает, что роль науки возрастает как в создании материально-технической базы коммунизма, так и в идейном формировании нового человека. Оратор показывает это на примере огромной роли естествознания в деле технического прогресса и формировании научного мировоззрения.

Кинорежиссер Г. Н. ЧУХРАЙ отметил, что советское искусство за последнее десятилетие сделало колossalный шаг вперед. Однако в нашем искусстве, говорит он, и, в частности, в кинематографии, появились некоторые элементы чуждые для нашей идеологии влияний. Партия, тов. Н. С. Хрущев, своевременно обратили на это свое внимание. Неоценимое значение имели известные встречи руководителей партии и правительства с деятелями культуры.

Тов. Чухрай, говоря о больших задачах нашего искусства в воспитании нового человека, подчеркивает, что их успешное решение требует от мастеров искусства высокой идейности, принципиальности и творческой смелости.

В конце заседания с речью выступил первый секретарь компартии Узбекистана Ш. Р. РАШИДОВ.

Пленум избрал комиссию под председательством товарища Л. Ф. Ильчева для подготовки проекта постановления Пленума ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.



Валерий Федорович БЫКОВСКИЙ и Валентина Владимировна ТЕРЕШКОВА на Красной площади перед полетом в космос.
Фото С. Баранова.

Фотохроника ТАСС

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В МАССЫ

Вчера механизаторы-свекловоды, бригадиры тракторных бригад, специалисты сельского хозяйства съехались в колхоз имени Литвинова, чтобы ознакомиться с практикой работы знатного свекловода нашего управления Павла Ивановича Зорина.

Коротко ознакомившись с основными агропринципами возделывания сахарной свеклы, участники семинара выехали в поле и на месте посмотрели, как организован уход за свеклой у П. И. Зорина. Звеньево показал свои посевы свеклы, орудия, с помощью которых он ведет их обработку.

Участники семинара приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам производственного управления.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ШАХУНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Открытое письмо звеньевым по выращиванию сахарной свеклы

В ответ на призыв тружеников сельского хозяйства Краснодарского края и Кировской области развернуть социалистическое соревнование за высокий урожай сахарной свеклы мы, звеньевые механизированных звеньев по выращиванию сахарной свеклы, бригадиры тракторных бригад, специалисты сельского хозяйства, собравшись на семинаре у звеньевого колхоза имени Литвинова П. И. Зорина, посоветовались между собой и решили обратиться ко всем колхозникам и колхозницам производственного управления с призывом вступить в борьбу за получение высоких урожаев свеклы.

В нынешнем году в колхозах посажено 1324 гектара свеклы. Для выращивания ее создано 72 звена. Но не секрет, что в большинстве колхозов для полной механизированной обработки свеклы не хватает прицепных машин и орудий, нет еще достаточного опыта. А в ряде колхозов звенья созданы формально. Все это создает угрозу в получении высокого урожая свеклы.

На опыте прошлого года передовые звеньевые района доказали, что и у нас можно получать хорошие урожаи сахарной свеклы. Так, звеньевой колхоза имени Литвинова Павел Иванович Зорин в прошлом году на отдельных участках вырастил до 220 центнеров свеклы с гектара. Хорошие урожаи получены в колхозах «Земеделец» и «Память Чапаева».

Они доказали, что такой урожай свеклы можно получить во всех колхозах управления. Надо только приложить к ней побольше заботы и умения.

В настоящее время все внимание должно быть сосредоточено на уходе за посевами, как важнейшем условии получения высокого урожая сахарной свеклы.

Всем механизированным звеньям надо провести рыхление междурядий с тем, чтобы свекла в течение всего вегетационного периода находилась в чистом от сорняков состоянии. Не позднее 25 июля провести бункировку посевов. Учитывая, что для получения высокого урожая свеклы в условиях нынешнего года большое значение будет иметь подкормка растений, важно наряду с бункировкой и рыхлением орга-

низовать подкормку свеклы имеющимися в хозяйстве удобрениями.

Мы не имеем набора машин для разборки букетов, поэтому обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам провести разборку букетов вручную. Для этого надо закрепить за каждым колхозником участок сахарной свеклы и провести разборку букетов не позднее 1 июля, до наступления сенокоса.

Не допускать обезлички в уходе за посевами. Каждый механизатор должен обрабатывать то поле, где он проводил сев. Каждая колхозная семья должна быть включена в работу по разборке букетов. Только в этом случае мы можем получить урожай не менее 120—170 центнеров с гектара.

Правлениям колхозов надо позаботиться о создании материальной заинтересованности колхозников, занятых на возделывании свеклы, установить меры поощрения за хорошую работу не только в конце года, но и в конце отдельных работ. Правильно поступило правление колхоза имени Литвинова, установив дополнительную оплату труда на прорывке всходов и обеспечение нормальной густоты растений по 20 рублей и по 100 кг ржи за гектар посева.

Вся оплата труда по уходу за сахарной свеклой должна стимулировать повышение ее урожайности.

Мы надеемся и выражаем твердую уверенность, что колхозники и колхозницы производственного управления не пожалеют сил и энергии для того, чтобы обеспечить образцовый уход за посевами и вырастить высокий урожай сахарной свеклы.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Полным ходом идет ремонт техники в колхозе «Рассвет». После весенне-посевых работ все машины собраны в Воробьевской бригаде, тщательно очищены от грязи.

Добросовестно работают на ремонте трактористы Г. П. Шумилов, А. П. Скобелев, комсомолец А. Лебедев, комбайнеры С. И. Услин, И. Я. Кудряшов, механик М. Л. Воробьев. Их силами отремонтирован комбайн, проведен технический ремонт тракторам, ремонтируется прицепной инвентарь.

Заканчивается ремонт трактора «Беларусь» и одного комбайна в отделении «Сельхозтехника». Н. Воробьев,

К визиту Н. С. Хрущева в Швецию, Норвегию и Данию

Правительства Швеции, Норвегии и Дании, сославшись на переданное Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву приглашение прибыть в Швецию, Норвегию и Данию с официальным визитом, высказали пожелание, чтобы Н. С. Хрущев посетил эти страны в любое удобное для главы Советского правительства время.

Н. С. Хрущев сообщил правительству Швеции, Норвегии и Дании, что он с благодарностью воспользуется возможностью посетить эти страны.

Визит Н. С. Хрущева ориентирован на весну будущего года.

ВЫСОКАЯ ИДЕЙНОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ

РОСТ идеиного-политического уровня коммунистической социальности советских людей—дело постоянной заботы нашей Коммунистической партии. Важное место в этом занимают разнообразные формы политического просвещения, которые ежегодно используют первичные партийные организации в своей идеологической работе.

Всего в истекшем учебном году работало 156 кружков и семинаров, в которых занималось около 4500 слушателей, из них 3002 члена и кандидата в члены партии. Они изучали конкретную экономику промышленности, транспорта, строительства и торговли, историю КПСС, политэкономию, философию, основы марксистско-ленинской эстетики, атеизма, международных отношений и текущую политику.

Итоги показали, что истекший учебный год был годом дальнейшего повышения идеино-теоретического уровня занятий в кружках и семинарах, упрочения связи теории с жизнью, с работой предпринимателей и учреждений города, с практикой коммунистического строительства. Этому способствовало глубокое изучение и практическое превращение в жизнь решений XXII съезда. Программы Коммунистической партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, а также улучшение состава пропагандистов, усиление внимания партийных организаций делу политического просвещения. Следует отметить, что из 156 пропагандистов и 27 консультантов города 78 человек имеют высшее и незаконченное высшее образование, многие из них являются руководящими работниками предприятий и учреждений с большим стажем пропагандистской и организационной работы.

Такой состав пропагандистов позволил занятия во многих кружках и семинарах вести со знанием дела, творчески и вызвать большой интерес у слушателей к глубо-

кому изучению марксистско-ленинской теории, использовать эти знания в их работе на предприятиях по внедрению в производство передового опыта и достижений науки, совершенствованию планирования, улучшению методов хозяйственного руководства, выявлению и использованию внутренних резервов в целях дальнейшего повышения производительности труда, снижению себестоимости и улучшению качества выпускаемой продукции.

Поучительна в этом отношении работа кружков и семинаров конкретной экономики при партнорганизации Сызганского лесхозкомбината, где пропагандистами заместитель директора В. В. Кротов, главный инженер И. А. Зайцев, начальники цехов И. П. Лопатин, Ю. А. Салтыков, Г. А. Смородин, инженер по рационализации В. В. Сахаров, начальник планового отдела А. Г. Смирнов и другие. Каждый из них, глубоко разработав одну из тем программного материала, читал вводную лекцию для всех слушателей однотипных кружков и семинаров и давал им задание изучить теоретический материал, а также разобраться, как обстоит дело с решением этого вопроса в цехе, бригаде, комбинате, где слушатель непосредственно работает.

Вот почему семинарские занятия здесь проходили интересно, все слушатели в них принимали активное участие, вносили много конкретных предложений по улучшению работы отдельных участков комбината и разрабатывали мероприятия по их осуществлению.

Так, слушатели семинара конкретной экономики Е. В. Осипова и А. А. Аксеновская на одном из семинарских занятий предложили использовать в химическом цехе легкие масла для получения дегтя. Внедрив эти предложения, комбинат получил 9000 рублей годовой экономии. В

том же цехе по предложению слушателей был освоен ипущен в эксплуатацию непрерывнодействующий ректификатор с азеотропной сушкой этилоцетата. Это избавило от применения хлористого кальция, уменьшило потери и дало годовую экономию в сумме 30 тысяч рублей.

Таких примеров немало. Они имеют место в кружках и семинарах партнорганизаций Вахтанского, Устинского, Сызганского, Шахунского и Пижемского леспромхозов, канифольного завода, картонной фабрики имени Калинина.

Творческая работа пропагандистов и слушателей сети политического просвещения значительно активизировалась коллектива этих предприятий. Здесь многие рабочие стали интересоваться экономическими показателями деятельности отдельных участков и цехов, думать над их улучшением. Как результат этого, большинство предприятий города стали работать рентабельно, коллективы многих бригад, смешанных цехов развернули соревнование за почетное звание коллективов коммунистического труда и уже имеют среди них значительное число ударников этого благородного начинания.

В Устинском леспромхозе, например, рабочие мебельного цеха по собственной инициативе вошли с предложением к администрации и партийной организации значительно повысить им нормы выработки на сборке шифоньеров. Не случайно этот поступок получил высокую оценку городских и областных организаций.

К сожалению, в работе партийных организаций и пропагандистов в деле политического просвещения встречаются и серьезные недостатки. Так, в партнорганизациях вагонного депо, Тоншаевского райпромкомбината, НГЧ-3, СУ-10, Уренского лесхозкомбината, железнодорожной станции Уста, сплавного участка и других допускались срывы

занятий кружков, смена пропагандистов. Это привело к тому, что здесь остались неизученными отдельные темы программного материала, а проводимые занятия нередко носили характер просветительства, не связанного с жизнью предприятия и не вызывали интереса у слушателей к освоению теоретического материала. Вот почему в этих партийных организациях отдельные кружки прекратили свою работу, не закончив учебный год.

Недостаточно помогал в работе пропагандистов и лекторский Совет идеологического отдела горкома партии.

Партийные организации в настоящее время обобщают опыт работы кружков и семинаров, обсуждают итоги учебного года на партийных собраниях, намечают пути дальнейшего улучшения идеологической работы среди коммунистов и всех трудящихся. Следует учесть, что политическое просвещение коммунистов и беспартийных не должно прекращаться и в летнее время. В этих целях надо шире использовать чтение лекций, проведение теоретических конференций, вечеров вопросов и ответов, бесед по важнейшим вопросам внешней и внутренней политики КПСС,

материалам XXII съезда, Программы партии, решений Пленума ЦК КПСС.

Партийные организации должны также определить формы политического просвещения на будущий учебный год, обратив внимание на создание постоянно действующих семинаров по изучению конкретной экономики промышленности, истории КПСС, политэкономии, философии, текущей политики, эстетики, атеизма, а также школ опыта коммунистического труда для рабочих и работниц предприятий города.

С нового учебного года при горкоме партии будет создан семинар для руководящих работников по изучению экономики и практики хозяйственного руководства.

Открывшийся Пленум ЦК КПСС обсуждает важные вопросы идеологической работы партии. Это возлагает на первичные партийные организации еще большую ответственность и требует от них неослабного внимания к этому большому участку работы, ибо от него во многом зависит успех коммунистического строительства.

П. БАКУЕВ,

зам. заведующего идеологическим отделом ГК КПСС.

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ

Первая городская конференция Шахунского городского отделения общества «Знание» состоялась на днях в городе Шахунье. На ней присутствовали представители лекторских групп предприятий, учреждений и учебных заведений городов Шахуньи и Ветлуги, а также поселков Сыза, Вахтан, Пижма, Шайгино и имени Калинина.

Конференция избрала правление городского отделения общества и его президиум. Председателем президиума избран Константин Константинович Орлов, председатель Шахунского районного народного суда. Секретарем — Николай Александрович Татаринов, инструктор Шахунского ГК КПСС.

Конференция избрала также ревизионную комиссию отделения общества в составе: В. В. Осиповой, А. С. Куимовой, Н. И. Князевой и делегатов на Горьковскую областную конференцию общества «Знание».

При городском отделении общества конференция образовала секции: научно-техническую, медицинскую, юридическую, историко-партийную, международную, военную, научно-атеистическую, по работе среди молодежи и по распространению и внедрению в производство передового опыта и достижений науки.

На первом организационном заседании правление утвердило руководителей секций и предложило президиуму подобрать состав внештатного методического Совета общества.

ОБЗОР
ПЕЧАТИ

Ежедневная стенгазета

СТЕНГАЗЕТА «БЫТОВИК» в Шахунском комбинате бытового обслуживания выходила один раз в месяц. И это считалось нормальным. А между тем жизнь подсказывала, что нельзя мириться дальше с такой периодичностью стенгазеты.

На самом деле. Принесет, к примеру, стеклоразборка, написанную по горячим следам событий, ее бы сразу опубликовать, да срок очередного номера не подошел. Пока редакция подготовит весь номер, материал устарел.

Пришло время поставить вопрос о ежедневном выпуске «Бытовика». Многие не верили в начинание нового.

— Где уж нам до ежедневки, хоть раз в месяц выпускать.

Однако сомнения маловероятны были рассеяны доводами энтузиастов стенновки. Первый номер вышел 14 февраля 1963 года. Он был посвящен выборам в Советы. А сейчас вышла «Фотогазета», специальный вы-

пуск № 50. В ней опубликовано 13 фотоснимков, отражающих разнообразную жизнь коллектива. Первый снимок рассказывает о бригаде по пошиву женского верхнего платья, возглавляемой В. А. Соколовой, которая соревнуется за звание бригады коммунистического труда. Другой — о санитарной дружине, руководимой сменным мастером А. В. Коробейниковым.

Много снимков посвящено передовикам производства. Под снимками — короткие подписи: «Вячеслав Ронгин — мастер по ремонту радиоприемников, заканчивает 10 класс. Учится он успешно, как и работает. Нынче он ударник коммунистического труда», «Сапожный мастер С. Н. Стариков. В работе он всегда спокоен, трудится уверенно. Всякая работа из его рук выходит только хорошего и отличного качества».

Нина Голубева — одна из передовых закройщиков комбината. В своей работе успешно применяет метод передовых закройщиков г. Москвы

по экономическому раскрою тканей при индивидуальном пошиве одежды. В газете также помещен ее портрет.

Ежедневная газета «Бытовик» стала боевым органом всего коллектива.

П. Некаев.

Горячая пора сейчас у механизаторов колхоза «Красный Октябрь» Павла Андреевича Голубева и Михаила Николаевича Ветюгова. Ведь нынче им предстоит вырастить 130 гектаров кукурузы и 28 гектаров сахарной свеклы.

На участках раннего сева появились дружные всходы кукурузы, а вместе с ними и сорняки, борьбу с которыми надо вести именно сейчас. И механизаторы, не теряя времени, приступили к обработке междурядий.

За три дня ими обработано более половины всей площади кукурузы.

НА СНИМКЕ: звеньевой механизированного звена П. А. Голубев ведет обработку посевов в Миронихинской бригаде.



НА СЛОВАХ И НА ДЕЛЕ

Совещание животноводов совместно с зоовет-специалистами Шахунского управления, госплемстанции и Тоншаевского ветучастка состоялось на днях в колхозе имени Кирова.

Докладывая о положении дел в животноводстве, зоотехник колхоза т. Сокуров ратовал за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства. Когда он излагал обязательства, принятые колхозом на 1963 год, речь его лилась плавно, как говорят, без запинок. Но когда же он перешел к конкретным делам, то от его ораторского пыла не осталось и следа.

Тут, конечно, главное не столь в ораторских способностях зоотехника, сколь в незавидном положении дел в животноводстве. И в самом деле, план продажи мяса государству за пять месяцев выполнен всего только на 55 процентов, молока — на 50, а яиц того меньше, всего только на 40 процентов.

В чем причина низкой продуктивности животных, скажем, по молоку? А в том, что в хозяйстве не использовали для зеленой подкормки коров озимую рожь, не подкашивают до сих пор для подкормки и клевер, дают коров только два раза в сутки.

Между тем, замечательные люди трудятся на фермах. Среди них дядя Пинальской фермы А. И. Александрова, дядя Зотовской фермы В. А. Безденежных и другие. Все они возмущены таким безответственным отношением со стороны руководства колхоза к животноводству. Справедлив упрек дядя в адрес правле-

ния колхоза и зоотехника т. Сокурова! Ведь для организации полуденной дойки требуется только выгородить загон на пастьице и выделить транспорт.

Неприглядная картина вскрылась на собрании и с племенной работой. В прошлом году одна четвертая часть поголовья коров оказалась яловой. Это же может получиться и в текущем году, если не будут убраны из стада быки и не будет внедрено искусственное осеменение коров. Сейчас в ошарском стаде на 80 коров один бык. При вольной случке эта нагрузка вдвое больше нормальной. Поэтому яловость — неизбежна. На Курижской ферме содержатся телки случного и неслучного возраста. На этой же ферме есть быки. При существующей вольной случке здесь неизбежно покрытие несозревших телок. И, как результат, коровы из таких телок будут малопродуктивными, а молодняк, полученный от них, слабым.

Не лучше обстоит дело и в свиноводстве. Все свиньи пасутся вместе, покрываются неполноподкормленными хряками. Поросы родятся мелкие, слабые. За прошлый год получено всего по 9 поросят от свиноматки.

Тов. Сокуров, как зоотехник, не только не занимается вопросом улучшения племенной работы, но даже не ведет первичного зоотехнического учета.

Терпеть такое отношение к животноводству дальше нельзя. Правление колхоза имени Кирова должно сделать необходимые выводы.

С. Ершов.

СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТА

ВИТАМИННЫЕ КОРМА

Минувшая зимовка исключительно трудной была для общественного скота прежде всего потому, что в связи с неблагоприятными летними климатическими условиями в колхозах большинство грубых кормов заготовлялось в поздние сроки. Такие корма непитательны, бедны витаминами. Основного источника витаминов — силоса в колхозах было заготовлено очень мало. Результатом этого явились низкая продуктивность животных, частые случаи заболеваний их авитаминозами.

Потребность в витаминах, получаемых из корма, особенно велика у животных в период окончания зимовки в марте — апреле месяце, когда запасы витаминов и минеральных веществ,

полученных животными на пастьице и под действием солнечных лучей, истощаются.

У маточного поголовья большая часть витаминов идет на формирование плода. Поэтому на неполноподкормленных, бедных витаминами рационах развивается слабый, не жизнеспособный молодняк, быстро поддающийся различным заболеваниям. Этой весной почти во всех колхозах от недостатка витаминов были распространены болезни среди ягнят и телят.

Правления сельхозартелей должны учсть уроки прошлого года и в этом году создать для общественного скота прочную кормовую базу как по количеству кормов, так и по их качеству. Именно сейчас начался такой период, когда можно использовать

силы колхозников на заготовке раннего (витаминного) сена и силоса из разнотравья, веточной массы, лесной травы, осоки, крапивы и других дикорастущих трав.

Большинство колхозов управления прилегают к лесным массивам, многие колхозы имеют свои лесные массивы, поэтому сейчас необходимо приступить к массовой заготовке веточного корма, привлечь на эту работу школьников, установить денежную оплату за каждый центнер заготовленного веточного корма.

Ранний силос и веточный корм — один из резервов обеспечения скота витаминными кормами. Он предотвратит заболевания животных авитаминозом и минеральной недостаточностью.

М. Дубровин, главный ветврач управления.



Хороший урожай озимых зреет на полях колхоза «Дружба». Радуется душа хлебороба. Вы видите на этом снимке рядовую колхозницу Нину Соловьеву. Она с гордостью смотрит на наливающиеся соком земли зерна в колосьях. Еще бы: ведь в тучной ниве есть и доля ее труда.

Фото В. Душенина.

ПОСЕВАМ — ХОЗЯЙСКИЙ УХОД!

СЕМИНАР [В] ПОЛЕ

Сельхозартель «Малокаменский» — одно из передовых хозяйств нашего управления. 19 июня сюда с утра прибыли вместе с агрономами и механиками звеньевые механизированных звеньев почти всех колхозов Тоншаевской зоны. Здесь, прямо на свекловичном участке, и начался семинар по уходу за сахарной свеклой.

Короткая беседа заместителя секретаря парткома управления П. И. Нестеровой. Она напомнила о недавнем решении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об инициативе тружеников сельского хозяйства Киевской области и Краснодарского края, прививших колхозников и рабочих сельхозкооперации».

— То, что рекомендуют делать свекловодам страны Коммунистическая партия и Советское правительство, имеет прямое отношение и к свекловодам нашего управления. Только надлежащий уход за посевами позволит получить высокий урожай сахарного

корня в наших колхозах, — сказала тов. Нестерова.

Главный агроном производственного управления И. П. Пикин советовал основной упор брать на механизированную обработку свекловичных участков, но поскольку время уходит, а выпавшие дожди усилили буйное развитие сорняков, то не следует пренебрегать и ручной прополкой, иначе лебеда заглушит культурные растения. Нужно исходить из местных условий, проявлять инициативу, творчески подходить ко всему делу.

Для практического показа малокаменские механизаторы, во главе с механиком Иваном Федоровичем Шибаевым, с помощью специалистов производственного управления переоборудовали сечатую борону, сделали ее навесной на тракторе «Т-38». Оборудовали приспособлениями для междурядной обработки свеклы культиватор «КРН-4,2». Где нет таких культиваторов, онисоветовали приспособить для этих целей культиватор «КОН-2,8».

Звеньевой колхоза, механизатор Василий Арсентьевич Тотмя-

ин, на своем участке практически показал гостям применение обоих агрегатов. Показал в действии навесную сечатую борону-скребницу, выдирающую сорняки на посевах свеклы, и культиватор «КРН-4,2», пущенный поперек рядков. Этот агрегат одновременно нарезает букеты и сбирает массу сорняков.

Малокаменцы познакомили гостей и с новшествами в животноводстве. На центральной МТФ они установили на стационар передвижной доильный агрегат типа «Лечка». Его укрыли в дощатом сарае так, что и дожди не будут помехой во время дойки коров.

Разъезжаясь по колхозам, участники семинара остались довольны. Они благодарили малокаменских механизаторов за их хлопоты и готовность передать свои достижения соседям. Нет сомнения, что много из виденного здесь и услышанного из заявлений специалистов они не замедлят применить в своих колхозах.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Ответственная должность у комсомольца Ивана Речкина.

Он звеньевой механизированного звена по возделыванию пропашных в колхозе «Трудовик». Задача нелегкая — вырастить 137 гектаров кукурузы и 29 гектаров сахарной свеклы.

Молодой механизатор знает, что без заботливо-го ухода урожая не получить. На днях он вывел свой трактор «МТЗ-5» на плантации

свеклы и кукурузы. За два дня им залогоновано 8 гектаров свеклы и 65 гектаров кукурузы.

На участках раннего сева кукурузы появились сорняки, и звеньевой на площади 20 гектаров уже провел междурядную обработку посевов.

З. Рыбаков.

ХОРОШИЙ ТРУД — ЩЕДРАЯ ОПЛАТА

В колхозе «Память Чапаева» идет масовая прополка льна в колхозе «Искра». За несколько дней из 83 гектаров, занятых под этой культурой, обработано 45. Ежедневно в Извальской, М.-Павловской, Куричанской и Симановской бригадах выходят в поле до 60 человек женщины-колхозницы. В ближайшее время будет завершена прополка и остальных 38 гектаров.

На обработке кукурузы работает механизатор Н. В. Виноградов.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Успешно ведется прополка льна в колхозе «Искра». За несколько дней из 83 гектаров, занятых под этой культурой, обработано 45. Ежедневно в Извальской, М.-Павловской, Куричанской и Симановской бригадах выходят в поле до 60 человек женщины-колхозницы. В ближайшее время будет завершена прополка и остальных 38 гектаров.

На обработке кукурузы работает механизатор Н. В. Виноградов.

В. Глумов, председатель колхоза.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 22 июня 1963 года

Лица в редакции



* Григорий Иванович Вершинин, трелевщик Вахтанского химлеспромхоза, прошел сквозь Великую Отечественную войну с 1942 до 1944 года. Он сражался в боях на Северо-Кавказском фронте в составе отдельной Гвардейской минометной бригады. Гвардейские бригады называли «черной смертью». Они действительно сеяли смерть и панику в рядах захватчиков.

Огонь войны не пощадил Григория Ивановича. В конце 1944 года он лишился правой руки. Казалось бы,—каека нуждающийся в помощи человека. Но не таков характер бывшего гвардейца. Недаром ведь у них был свой девиз—«Умереть, но не сдаваться!» Этому девизу Григорий Иванович остается верен до конца.

Сейчас он работает на трелевке осмоля. Примерный, передовой рабочий. Свои дневные нормы выполняет на 110—120 процентов. Его фотография бесменно висит на Доске почета химлеспромхоза.

Н. СОБОЛЕВ.

ГОД 1941

Бессчетными, немыми
верстами
Шагали мы по всем фронтам,
А рядом смерть
с зубами острыми
Тянулась всюду по пятам.
Вздыхались пылью, зноем,
холодом
Фонтаны взрывов впереди.
Физическим,
душевным голодом
Нас сорок первый наградил.
Струился пар
над гимнастерками
От пота, жара и ветров,
Соседа горькою махоркою
Мы подкреплялись у костров.
Нам письма шли
с любимым адресом
Из разных сел и городов.
Получишь весточку и радуйся,
Что дома живы, сам здоров.
Теперь намного

мы состарились,
Прошло уж с лишним
двадцать лет,
Окопы трактором загладились,
Зарос пшеницей танков след.
Шумят поля. Сады охвачены
Туманом розовым цветов,
И смотришь,
мыслью озадаченный,
Не был ли бой видением снов?
Но нет,
вот памятник на холмике,
Горит геройская звезда,
И надпись четко о полковнике
Гласит: убит, зарыт когда...
И снова прошлое врывается
Сквозь шелест
дышащих хлебов

И сорок первый вспоминается,
Геройский год из всех годов.
Г. СОРОКИН.

ТАК РОЖДАЕТСЯ СЛАВА

Шесть лет работает на Ромачинской ферме колхоза имени Ленина Зинаида Васильевна Воробьева. Каждую зиму трудилась она дояркой, а с наступлением весны становилась пастухом колхозного стада.

В эту весну у Зинаиды Васильевны получилась, как она говорит, заминка. Дело в том, что

не нашлось для ее замены доярки.

— Трудно было мне,—говорит животноводка,—и ухаживала за своей группой коров, и доила их, и пасла стадо на пастбище, глаз сомкнуть никогда было.

И решила она поговорить с младшей сестрой Валей.

— Иди, Валя, в дояр-

ки. Я помогу тебе в любое время. Постарайся полюбить дело, и из тебя выйдет хорошая доярка. Валя согласилась заменить сестру. А Зинаида Васильевна осталась пастухом.

Прошло немногим больше двух месяцев. Молодая доярка уже набирается опыта. За последнюю декаду надо выросли по сравнению с предыдущей на 71 литр. Зинаида Васильевна следит за работой сестры и всегда готова ей помочь. Вот и в этот раз мы увидели Зинаиду Васильевну за дойкой норовистой коровы, к которой Вале никак не при-

выкнет. Буренка стояла, как вкопанная. Опытная доярка ласково обращается с ней, массажирует ей вымя и все приговаривает:

— Вот так, сестренка, обращайся с доенками. Любая из них будет и послушна, и молоко все отдаст.

Ученица внимательна. Она не только вникает в каждое слово старшей сестры, но и следит за каждым движением опытных рук. И очень хочется верить, что пройдет еще немного времени и Вале будут говорить также, как и о ее сестре.

В. Горячев.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

Вечер встречи населения с работниками комбината бытового обслуживания состоялся в нашем городе. Присутствующие прослушали доклад директора комбината П. А. Лебедева. Он рассказал, каких результатов добился коллектив в соревновании за досрочное выполнение производственной программы, об организации соревнования за коммунистический труд, о внедрении почина передовых закройщиков города Москвы по экономическому раскрою тканей при индивидуальном пошиве одежды, о мероприятиях по расширению сети мастерских.

Участники вечера осмотрели выставку тканей и готовых швейных изделий, организованную работниками комбината. Посетители выставки остались довольны ею и записали в книгу отзы-

вов очень много теплых слов.

Вечер закончился демонстрацией кинофильма.

П. Егоров.

Случилось это недавно в правлении колхоза «Малокаменский». После утреннего заседания члены ревизионной комиссии во главе с председателем Владимиром Николаевичем Соколовым отправились обедать. И решили перед обедом принять «аппетитных капель». Только переборчили малость. Особенно не расчитал сам председатель ревизии Соколов.

Послеобеденное заседание комиссии началось с придиорок Владимира Николаевича к работникам бухгалтерии, а закончилось скандалом и выдворением ревизоров из правления. На одном из документов Соколов вдруг усмотрел злой умысел бухгалтерских работников. Помощник бухгалтера Валя Лебедева при разноске поставила не ту статью. Владимир Николаевич сделал ей «серезное замечание». Девушка вежливо извинилась и заверила ревизора, что исправит допущенную ошибку. Ведь это же просто механическая ошибка.

Однако захмелевший ревизор был не удовлетворен ответом. Он продолжал читать «мораль» Лебедевой, да в таком грубом и развязном тоне, что слушать было не-прилично. За девушку

вступилась главный бухгалтер колхоза Нина Яковлевна Золотарева. Она пыталась в вежливой форме убедить председателя ревизии, что ничего особенного нет в ошибке, допущенной Лебедевой, и не стоит по пустякам тратить время.

— Ведь у вас, ревизоров, бывают ошибки по-серезнее, чем эта,—сказала Золотарева и тут же привела пример, что за проведение годовой ревизии ревизоры зарплату получили полностью, а акта, утвержденного общим собранием, или даже правлением, до сих пор не представили.

Этот упрек окончательно вывел из равновесия Владимира Николаевича. Он схватил счеты и замахнулся ими, угрожая ударить бухгалтера. Видя «художества» Соколова, малокаменские старожилы с упреком говорили:

— Эх, Владимир Николаевич! Не жалко вина выпитого, а жалко ума пропитого. Разве нет у вас дел поважнее, чем «воевать» с работниками бухгалтерии.

Действительно, ревизии колхоза «Малокаменский» было чем заняться. Из колхоза бесследно исчезли 80 кубометров строевого леса. Кто-то погрел на нем руки, а колхоз терпит убыток около 3000 рублей. Об этом известно ревизии, но она помалкивает.

Имелось много случаев нарушения трудовой дисциплины и вывода из строя техники по причине пьянки. Совсем недав-

РЕВИЗОРЫ ВО ХМЕЛЮ...

но пьяные механизаторы наехали трактором на сеялку и подмяли колесо. Да мало ли всякого рода нарушений, которые вызывают роптанье и недовольство у колхозников, а председатель ревизии Соколов старается не замечать виновников. Да и сам он по пьянке потерял моральное право вести борьбу с злоупотреблениями.

К. Григорьев.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

23 ИЮНЯ 1963 ГОДА
НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ
ГОРОДА ШАХУНЫ
Шахунским райпотребсоюзом
организуется
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
швейных изделий и
КНИЖНЫЙ БАЗАР

На выставке будут представлены в широком ассортименте пальто, плащи, костюмы, брюки, пиджаки, жакеты, платья, блузы, школьная форма. На книжном базаре будет большой выбор художественной, политической и сельскохозяйственной литературы.

Правление райпотребсоюза.

Участку старшего производителя работ Шахунского горкомхоза требуются

на постоянную работу плотники, каменщики, печники, штукатуры, столяры, возчики и разнорабочие.

Оплата труда сдельная.
Обращаться: г. Шахунья,
Дом Советов, 1-й этаж, комнаты №№ 3 и 5, отдел кадров.

Строительному участку № 10 требуются на работу плотники, каменщики, штукатуры, слесари-сантехники, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВСЕГДА ОТКАЗ

Сясьская больница обслуживает в основном рабочих и служащих двух сравнительно крупных предприятий—Сясьского лесохимкомбината и Сясьского химлеспромхоза. Но за какой бы помощью ни обратилась администрация больницы к руководителям этих предприятий, всегда получала отказ.

Но мир не без добрых людей. Автомашину выделил директор Сясьского химлеспромхоза т. Каргин, за что администрация больницы ему благодарна.

В. МЕЛЬНИКОВА,
Н. ГЛАДКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 687. Выпуск 7094